
 
Avviso Manifestazione di interesse per i “Lavori di adeguamento antincendio funzionali al 
rinnovo del Certificato Prevenzione Incendi (CPI), incluso opere di rifunzionalizzazione della 
portineria e di realizzazione di linee vita per garantire la manutenzione delle protezioni attive 
sul tetto - Polo Carmignani (Edificio A26) - Piazza dei Cavalieri - Pisa” - CUP 
I54H16001110005. 
 Risposte a richieste di chiarimenti  

 

 DATA  06/09/2018  

 

DOMANDA 
Buonasera, per partecipare alla manifestazione di interesse in RTI, è obbligatorio inserire già 
il nome dell'impresa mandataria, oppure è sufficiente indicare nella presentazione della 
manifestazione di interesse '' RTI costituendo''. 
In attesa di risposta Cordiali Saluti 
 

RISPOSTA 
 
Ai fini dell’indagine di mercato non è necessario che la manifestazione promani da operatore 
in forma collettiva (raggruppamento). Secondo quanto previsto dall’avviso “l’operatore 
economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del presente avviso 
avrà la facoltà, ai sensi dell’art. 48, comma 11, del D. Lgs 50/2016, se invitato, di presentare 
offerta per sé o quale mandataria di operatore riunito secondo le modalità che saranno 
indicate nella lettera di invito a presentare offerta.” 

Il Dirigente per l’Edilizia 
Dott.ssa Elena Perini 
 

 DATA 07/09/2018  

DOMANDA 
si chiede se in fase di manifestazione di interesse deve essere indicato il raggruppamento 
temporaneo di imprese oppure se è sufficiente la presentazione da parte della singola impresa 
in possesso della sola Cat. prevalente. 
 
RISPOSTA 
 Ai fini dell’indagine di mercato non è necessario che la manifestazione promani da 
operatore in forma collettiva (raggruppamento). Secondo quanto previsto dall’avviso 
“l’operatore economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del 
presente avviso avrà la facoltà, ai sensi dell’art. 48, comma 11, del D. Lgs 50/2016, se 
invitato, di presentare offerta per sé o quale mandataria di operatore riunito secondo le 
modalità che saranno indicate nella lettera di invito a presentare offerta.” 

Il Dirigente per l’Edilizia  
Dott.ssa Elena Perini 



DATA  10/09/2018  

DOMANDA 
Buongiorno, con riferimento alla gara in oggetto, si chiede il seguente chiarimento: 
considerato che la sottoscritta impresa deve costituire un RTI con impresa di forniture di 
arredo, si chiede se la stessa deve essere registrata sulla piattaforma Start oppure no? 
Rimanendo in attesa di una risposta in merito, si porgono cordiali saluti. 
 

RISPOSTA 
 
Ai fini dell’indagine di mercato non è necessario che la manifestazione promani da operatore 
in forma collettiva (raggruppamento). Secondo quanto previsto dall’avviso “l’operatore 
economico che ha fatto pervenire la manifestazione di interesse a seguito del presente avviso 
avrà la facoltà, ai sensi dell’art. 48, comma 11, del D. Lgs 50/2016, se invitato, di presentare 
offerta per sé o quale mandataria di operatore riunito secondo le modalità che saranno 
indicate nella lettera di invito a presentare offerta.” 
Per quanto riguarda le modalità di presentazione della manifestazione di interesse l’avviso 
prevede “Per poter manifestare l'interesse a partecipare: 
• gli operatori economici già registrati nell'indirizzario fornitori di START dovranno 
accedere all'area riservata relativa all'avviso in oggetto e utilizzare l’apposita funzione 
presente sul Sistema; 
• gli operatori economici non iscritti all'indirizzario dovranno compilare il form telematico 
presente nella pagina contenente il dettaglio relativo all'avviso in oggetto”. 
 

Il Dirigente per l’Edilizia  
Dott.ssa Elena Perini 
   

 


